
COMPRÉHENSION

A. Contesta en español

1 Documento 1: La anécdota transcurre en España.

   Documento 2: La anécdota transcurre en Argentina.

2 En el texto 1 el narrador es Carlitos b).

3 En el texto 2 el narrador es periodista c).

4 Cuatro elementos reveladores del sistema político de la época sacados del texto 1:

· “Que Franco era un dictador ya me lo olía” (l. 16).

· “un amigo venezolano […] estaba muy sorprendido de que en España nunca cambiara el presidente” (l. 17-20). 
· “policía asesina, presos en la cárcel por leer libros, por decir en voz alta lo que pensaban…” (l. 21-22).

·  “miseria, injusticia, ricos riquísimos, pobres hambrientos” (l. 20-21). Accepté si le mot justicia y est car on vous parle ici de système politique.
B. Réponds en français

LV1 à ne pas faire dans le DS je vous mets quand même une correction
C’est le système politique en vigueur dans chaque pays qui est visé : la dictature franquiste dans le premier texte, la dictature en Argentine dans le second. 6 Le second texte se distingue du premier texte par sa tension dramatique. Une menace semble planer sur le journaliste qui ne découvre qu’à la fin que le paquet tenu par Castro ne contient pas une bombe réelle mais un roman.

La tonalité des deux textes est donc bien différente : le premier texte relève du récit personnel, du journal intime ; le second s’appuie davantage sur une dynamique romanesque.

LV25

 Dans les deux textes, les armes sont des écrits : des tracts politiques, d’une part, et un roman engagé, d’autre part.
5 Les écrits, ici, ont un rôle d’information, de dénonciation et de déstabilisation. Dans les deux cas, il s’agit de dire la vérité au peuple et, ainsi, d’attaquer le système politique en place : il faut que les gens soient informés des abus du pouvoir et que les injustices soient dénoncées afin de déstabiliser et de renverser le gouvernement. La citation souligne leur force bien supérieure car ils ne meurent jamais, leur portée est universelle.
LV2

6 Dans le premier texte, la cible visée est le régime dictatorial du général Franco, en Espagne. Dans le second, c’est la dictature (en Argentine, si on tient uniquement compte des deux lignes d’introduction, et/ou en Uruguay, si on tient compte du fait que Castro est uruguayen (l. 8)) et dans le troisième ce sont les fascistes.

EXPRESSION
Attention, le jour du bac vous aurez 3 heures pour développer une expression de qualité, structurée et argumentée. Vous devrez traiter les deux sujets.
Sujet 1 ¿Pueden las palabras ser armas para luchar contra un sistema político?
Ici vous pouvez vous baser sur les doc et/ou ce que vous connaissez en restant dans le cadre hispanique. On attend un avis argumenté et structuré.
Primero, cada uno de los documentos se refiere a una dictadura o un poder autoritario. Bien sabemos que cuando en un país ya no existe la libertad de expresión ni el diálogo democrático, la expresión se vuelve clandestina, secreta.

Asi los folletos políticos, las novelas comprometidas o la prensa independiente pueden convertirse en “armas de papel” o en “palabras explosivas”, ya que producen efectos como si fueran armas de verdad, “bombas”. Este tipo de información denuncia la realidad política y social del país. Por ejemplo, en el documento 1, Carlos explica que reparte folletos para alertar a la población, decirle la verdad sobre el sistema político: la injusticia, la violencia, la miseria y animarle luchar. De la misma manera, Castro va a ver a un periodista para entregarle una novela. La define como una bomba que “hará caer al gobierno”. Comprendemos que se compromete cuando afirma que esta del lado del pueblo, es decir contra los dictadores.
Por otra parte, pienso que existen muchos ejemplos de textos, escritos que favorecieron o favorecen una toma de conciencia colectiva que suele desembocar en una rebelión interna masiva y, muchas veces, al nivel internacional. 
Estas armas como lo subraya la citación 3 son menos violentas que las balas, la tortura o las bombas de los fascistas pero son peligrosas para el régimen. Su finalidad es la misma: destabilizar al gobierno, crear un contrapoder  y asi recobrar las libertades y la dignidad humana.
Por fin diría que también el arte es una forma de expresión que puede cuestionar un régimen político o una sociedad.

Ejemplos posibles : 

· el ejemplo de twitter o redes sociales en los recientes conflictos que mobilizan la opinión pública y permiten fomentar rebeliones, la sublevación del pueblo contra el estado opresor.
· La querella de El silencio de otros para dar a conocer la verdad y pedir justicia.

· La carta de las madres de la Plaza de Mayo al dictador para denunciar las desapariciones y pedir justicia y verdad.
· El poema de Victor Jara que sus amigos lograron publicar en la clandestinidad.
2. Cómo ilustra este dossier un aspecto de la noción mitos y héroes y/o formas y lugares de poder.

Vous devez vous référer au dossier et structurer. Pour cela trier les éléments des docs et de la CE qui peuvent vous aider à faire un plan. Vous n’êtes pas obligés de faire les deux notions car ici on voit Y/O. 
  Este dossier ilustra para mi muy bien la noción “Lugares y formas de poder” porque trata de la libertad de expresión bajo regímenes autoritarios y violentos en España,  Argentina y Uruguay.

Primero es evidente que no hay libertad de expresión. 
Bien se sabe que cualquier régimen dictatorial mantiene al pueblo en la ignorancia total de lo que pasa en el país y en el mundo. La libertad de opinión y de expresión no existe o esta reprimida como lo muestra el documento uno. Un gobierno autoritario prohibe las reuniones, la publicación de libros, periódicos y películas cuyo contenido no corresponde a su ideología. Pasa igual con la radio y la televisión. De esta manera, el sistema lo controla todo. De hecho, un pueblo ignorante no se opone a un gobierno por eso los fascistas matan a los intelectuales y artistas. En los dos textos del presente dossier, los protagonistas no tienen más remedio que actuar clandestinamente para expresar su oposición al sistema político: reparten los folletos políticos (primer texto) y Castro escribe una novela comprometida escrita a máquina (segundo texto). 
Por otra parte, esta expresión clandestina fomenta la rebelión, la oposición y la concienciación del pueblo, es un contrapoder. Si los medios de comunicación callan la verdad al pueblo, verdad de la que el pueblo no tiene ni idea, como Carlitos en el texto 1 (l. 22-23), los opositores quieren dar a conocer la verdad, o sea que hay miseria, injusticia, policía asesina, presos en la cárcel por leer libros, por decir en voz alta lo que pensaban… (doc1.l. 20-22). En el segundo texto, el joven dice que está “del lado del pueblo” (l. 19) y está seguro de que su “novela hará caer al gobierno” (l. 25-26). Como muchos escritores, periodistas, estos dos protagonistas no pueden expresarse libremente pero lo hacen a pesar del miedo a la represión, a la detención, al encarcelamiento o al exilio…
Para concluir, está claro que resulta valiente el compromiso político fuera de lo común de los opositores que arriesgan su vida por la libertad y el derecho. En esto podemos decir que tienen una dimensión heroica, pues dan de su persona por un ideal, asi se construye la historia, el mito. 

Otros ejemplos posibles vus en cours : si le sujet le permet. 
- el de la operación Condor, de la represión en Chile por ejemplo contra los intelectuales, artistas o militantes.
· la censura y control de la opinión: los niños apropiados/ 
· el poema de Victor Jara como arma de papel/ el exilio forzoso (texto 11 de septiembre)
· la propaganda escrita para manipular la opinión pública

